

# 港股玩法多

衍生工具夠刺激

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)在訪問中,周先生告訴記者,他有 況,甚至不惜一個月內往返香港十數次做研究,還會特意結交許多香港當地金 融從業人員向他們取經。

周先生的朋友化名為老顧,他一直認為港股相對A股而言更刺激,炒作手段 更豐富,尤其想掌握港股中衍生出的各類產品衍生工具。但無奈在內地獲得的 資訊有限,且真正了解港股的業內人士相對較少,更重要的是不接地氣,不能 像在香港本地一樣知根知底。

### 頻繁往返香港取經

為了盡快的熟悉港股市場及專業知識,老顧頻繁往香港跑,除了出差機會 外,很多都是自費赴港。而且他平日裡非常注重結交香港金融界的朋友,有時 為了學習他所想知道的港股知識,甚至甘願在一些閒暇時候去香港朋友的公司 裡「打雜」以換取一些香港當地金融消息

老顧目前的港股股票中,已經增添了不少香港本地股,他有時為了搞清香港 股,對於那些上市公司他會做詳盡的了解和研究,遇到網上查詢不到的,他甚 至會親自跑到香港去找到那家公司,親眼看看公司的地理位置、人員規模等情

# 港股牛市快到 就似A股3000點時

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)A股早就進入大牛市,港股依然大落 後,截至上周五,恒生AH股溢價指數報134.09點,意味A股較H股貴 34.09%。周先生笑稱,目前A股靜態市盈率在26倍左右,而創業板市盈率更是 高達105倍。反觀港股,不管是恒指還是H股指數市盈率只有十幾倍左右。但周 先生確信,港股眼下已經步入牛市的起點,恰如去年A股3.000點時段一樣。

# 國家政策支撐港股向上

近日還有一則消息,MSCI暫時不將中國A股納入其基準指數,在周先生看 來,這也或將意味着大量國際資金將轉道進入港股市場。且目前看來,國家政 策上也在整體支撐港股向上,從「滬港通」、「深港通」等政策來看,無一不 是因資金南下,並且已經明顯的抬高了一批中資股的股價。隨着之後公募基金 大批南下,參與港股的高估值投資,港股必將也會迎來它的牛市,既然要掘 金,就要爭搶第一桶金,這也是使得周先生始終孜孜不倦的專心做港股的核心

# 在港上市內地網企值博

在選取港股方面,周先生強調「港股欺生」,因此他只選擇自己熟識的中資 股,很少觸碰陌生的香港本地股。還有就是只在香港有的股票,目前多數內地 互聯網企業都喜歡選擇到香港上市,而那些上市公司也都處在上升階段,相應 的能搭上他們的股票,不愁今後沒豐厚回報。

雖然5月以來港股低迷,周先生指是因為碰上美聯儲加息預期、MERS等非市 場因素干擾,因此相信後市必會走好。

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)港股近期成交動輒千多二千億元,為港府庫房每日貢獻2億至4億元的 印花稅收入,個別股份更有過百倍的升幅,有如此大的成交額,內地投資者功不可沒。在他們看來,港股沒有A股 的瘋狂,不會三更窮五更富,記者近日訪問多位內地的港股投資者,有的在十多年前已經暗渡陳倉,有的則在去年 「滬港通」開通後才接觸港股,他們的膽識及設備都完勝香港散戶,除配備有高性能的炒股電腦外,下手都以狠辣 見稱,看準就「狠狠買」,有的每日交易可上億元。

見韓先生時,他上穿暗色polo衫,下配灰色 腦,以及手機中眾多有身份有地位的人士對 他關於股票詢問的聊天記錄,一般人絕對不 會將這樣一個外表樸質無華的阿叔和一名資 深老辣的投資者聯繫在一起

# 十年前已殺入港股

作為內地最早開戶港股的一批投資者,韓先 生表示他炒港股是在「交過學費」以後才學會 年前,他就通過香港大福證券(現已易名海通

結果輸得一敗塗地,用他的話來描述就是 「捲鋪蓋逃跑都來不及」。

之後韓先生就從H股入手,也就是港股中 的中國內地股,當時A股的股價比H股的股 價要高出近3倍,他也漸漸從溢價中賺取到 不少利潤。

## 太太全職幫手下單

如今的韓先生已然成為炒港股的老手,家 進行操作。韓先生除了自己炒港股,還會代 了27歲就辦理了停薪留職,專職在家幫他下 單。每天早上都是最忙碌的時候,7點鐘兩人

詢,然後他邊看盤邊下指令,他的太太就忙 不迭的按照他發出的指令下單

韓先生坦言,兩個人還是忙不過手中的股 票,他甚至動過念頭,想去社區內尋找些失 業人員培訓他們幫助自己下單,但最終因他 太太反對,覺得外人信不過而作罷

## 香港散戶不夠狠辣

韓先生表示,他也認識一些香港投資者 同為個人投資者,但他們的手法沒有內地投 資者來的狠辣,香港的個人投資者相對膽子 較小,既怕輸又不敢贏。其次在購買股票數 量上,韓先生信奉的是看準了就狠狠的買 這樣的操作有時還會引起股價異動,接到券 商電話的詢問情況。

其次就是耐心研究,他自言是個非常投入 的人,有時為了研究一隻股票的走向趨勢 會收集該股之前所有的信息和動向,而且收 集的資料是越詳盡越好,因此經常會單單-

# 炒股神器惡鬥香港力

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)專業金融從業人員周 先生告訴記者,「滬港通」後他 成為港股的忠實擁躉,不過在他 看來,港股水深、莊家操盤手法 變化多端,個股一日的漲跌幅度 驚人,要在這樣一個市場裡把握 好股價的起落,他認為一定要配 備最頂級的炒股設備,以及股市 監察軟件。

# 6屏幕功能各不相同

周先生現在的炒股電腦是配備 了6塊顯示屏幕的高性能電腦, 他告訴記者,6塊屏幕功能各不 相同,有些用來看個股異動、有 些用來看板塊漲跌、還有單一板 與香港的散戶相比,除了炒股的 塊內股票排名、加上指數、基 心態、膽識不同之外,在配備

送。其中一塊屏幕還要用來和其 他投資者互通情報,交流信息。

周先生認為,真正的炒家,入 門級別就是3塊屏幕,上海股票 名人、同時也有「中國第一股 民」之稱的楊百萬在他那個時代 炒股就已經採用3屏幕系統來監 控股票走勢。隨着時代的進步, 目前炒股電腦最高級別普遍是採 用6屏幕系統。這樣才不會因多 任務導致電腦卡殼,也不會錯過 港股瞬息萬變的短線交易機會。

# 香港散戶膽小設備差

上文的投資者韓先生也表示,

的。內地股民使用各種千奇百怪 的炒股軟件及炒股電腦是很平常 的,但很多香港散戶卻從來不知 道有這樣的設備,甚至還有人在 看到多屏幕炒股電腦後,還誤認

□韓先生家中的多屏幕数

上,香港散戶也是輸給內地股民 屏幕多,因此內地炒股電腦會在 一台主機上連結多個顯示設備。 韓先生表示,他家中及辦公室 多屏幕炒股電腦,其實都是券商 送的,只因他交易量巨大,券商 示好主動幫他配置了多台運行速 為是多台電腦,其實看盤主要是 度超快的電腦。

# 港交所上市15年 累升72倍

香港文匯報訊(記者 周紹基)港交所(0388)今舉 至今的股東應笑逐顏開。例如作為單一大股東的香港政 行慶祝上市15周年酒會,翻查記錄,於2000年6月27 府,就因為港交所的爆升而受惠。港府現持有6292萬 日以介紹形式上市的港交所,上市時每股定價為 3.88 股,賬面值達 198.8 億元,以政府當年以約 154.4 元平均



資料圖片

■2000年6月27日,港交所正式掛牌上市。

元,到了上周五收報283.2元,股價累升約72倍,持股 價入股,港府賬面賺逾81億元,若加上派息,獲利相 信超過90億元。

# 港府賬面賺逾81億

翻查記錄,07年前港府持有港交所4.41%股權,到當 年的9月,政府入市後增持港交所權益至5.88%,令港 府實益持有約6,292萬股,成為港交所最大單一股東。

此外,有部分經歷過四大交易所合併、多次股災與牛 市的證券界前輩,在港交所上市時獲分派股份,至今也 未沽貨,可謂享盡15年間的升幅。如第一代股票經 紀、眾利股票主席董偉,他手上還持有小量港交所於上 市時配售得來的股票,但由於數量不多,並不打算活 出。曾出任港交所副主席的中潤證券主席蔡陳葆心亦一 直看好港交所潛力,估計能上望320元,她也無計劃沽

貨。 港股方面,內地股市上周五暴跌6%後,在美上市的 反而有機會出現較大的反彈。

中資概念股慘遭拋售,投資者亦大量做空A股相關的交 易所買賣基金(ETF)。據外電報道,摩根士丹利在對39 名投資者調查後發現,超過一半預計A股在未來的12個 月內,將有10%調整。而美國最大的一隻追蹤人民幣計 價股票 ETF,空倉已升至佔總股本 16%,創下歷史紀 錄。A股今日因端午節補假而休市,周二才復市。

# 外圍弱港股料低開

第一上海首席策略師葉尚志表示,從上周五在美國上 市的港股預託證券走勢顯示,今日恒指或要再低開逾 100點,主要因建行(0939)在場外交易時段再大跌 4.2%,相信內銀股今日會繼續洁。

但大方向走勢上,他認為,一些短期困擾市場的因素 已消除,包括政改方案已遭否決、美國加息步伐放緩, 都是較正面的消息。目前恒指已回調至27,000點以下, 最低曾見26,553點,技術上仍處反覆向下趨勢,尤其是 大市成交下降,顯示投資者在現水平未有信心「撈 底」,惟他強調,通常大市瀰漫着極度負面的情緒時,



# 26500點以下值博高

他指出,若恒指進一步回調至26,500點以下,「撈 底」的值博率便可以提升,建議股民可繼續低吸,但注 碼不宜過分激進。他認為,資金或會流向科網股,因為 互聯網科技創新是推動全球經濟的主要動力之一,並且 已獲得了市場認同共識,騰訊(0700)是內地互聯網科技 板塊龍頭,發展空間潛力巨大,該股在5月中公布首季 情況後,股價一直保持橫行整固的走勢,上落範圍在 152至162元之間,總體穩定性偏高,建議可以繼續關 注中長線的吸納機會。